

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.805 Segunda Época Domingo 4 Junio de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Venganza, no; pero justicia, sí

Libreme Dios de querer para nadie que se trueque la justicia en venganza. Ya sé, que, como dice el P. Mariana, la guerra muda las leyes de la naturaleza en contrario y, por consiguiente, no he de mostrarme asombrado ni siquiera sorprendido de los hechos mercedores de execración que lógicamente se pueden imputar a la barbarie africana, cuando, en trances análogos caen en los excesos del poder y de la irracionalidad, los hombres de la civilización europea. Así, pues, no diré refiriéndome a Abd-el-Krim con los versos de Arolas:

Que las penas te atosiguen, que mi maldición arrastren, siempre venenosa y dura que has crecido en mis rosales! pero menos todavía podré sumarme al por fortuna cada vez más reducido, coro de personas de sensibilidad enfermiza que habla del que alimenta la rebeldía moruna, cual de un enamorado de ideales de independencia y libertad, de un noble caudillo azotado por el infortunio.

En toda la tramitación de este grave asunto de Marruecos, desde que asumí conjuntamente las responsabilidades del poder y la dirección militar y política de la campaña ha tenido el general Primo de Rivera grandes e indiscutibles aciertos, pregoneros de una inteligencia llena de luz y de un ánimo señoreado por la serenidad; pero a todos ellos los supera, si cabe, la justicia de las palabras que consignó en nota oficiosa, previendo la posibilidad de ciertas imaginaciones románticas y romancescas convirtiéndose en héroe de leyenda, en estas horas que deben ser de justicia, a Abd-el-Krim. Aquellas palabras se escribirían tan en sazón y con tanta razón que desde entonces y por haber recobrado su imperio el buen sentido de unos y de otros, parece que ni remotamente podemos temer que venga a turbar nuestras legítimas satisfacciones la pesadumbre que produciría en todo buen patriota cualquier suerte de homenaje al susodicho capoteo moro.

Tratárase de un hombre de natural indomito con el espíritu a todas las solicitudes cerrado, de la civilización occidental brayo en el combate, enérgico en la acción, intransigente en cuanto a las ideas, generoso en todo lo que se refiere a intereses materiales; tratárase de un hombre así que hubiera acometido la empresa de libertar a su pueblo, y con todas esas cualidades merecería, caído, consideración y respeto.

Pero Abd-el-Krim no es ni la sombra de un caudillo popular, no tiene el menor rasgo del semblante del libertador y apenas si le falta uno de esos detalles que denuncian a los que engañan y explotan a los pueblos. El romance de este moro no podría hablar de bizarría, de generosidad y de abnegación; no podría presentarlo en la hora triste de su vencimiento luchando denodadamente al frente de los suyos dando la cara y el pecho a su adversario. No. El romance tendría que presentarlo desparramando la vista como toro ido viendo la vereda por donde podía escapar y poner a salvo su persona y sus dineros. Y cuando se convenció que le era imposible, se entregó y al entregar puso todo su pensamiento en aquellos: «Mi dinero! mi dinero!» el producto de tantas lágrimas de tantos dolores, de tanta sangre inicuamente derramada por servir su ambición; el producto de sus bandadajes y de sus rapinajes...

En estricta justicia, no es dudoso que merecería que un verdugo le apretase la garganta al tal Abd-el-Krim; pero ya que se le respeta la vida el concepto de la propia estimación aconseja no hacer nada que directa o indirectamente pueda contribuir al enaltecimiento del que ha demostrado tener gran copia de las cualidades del bandolero. ¡No nos acordemos de la venganza, pero no nos olvidemos de la justicia!

Miguel PEÑAFOR.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Algunas nubes dispersas por mañana y tarde y un venticello alevé fueron las alteraciones que ofreció el tiempo en medio de su monótona apacibilidad.

Por la mañana, quedó constituida la nueva Junta local de primera enseñanza.

Los deportistas celebraron el primer encuentro de los concertados entre el equipo de Linares, «España F. C.», y los locales.

En la Catedral siguieron las oposiciones a la Penitenciaría, que tan selecta concurrencia llevan estos días a la Iglesia Mayor.

La cartelera teatral se animó con la representación en Cervantes de «Don Francisco», verdadera joya musical.

Notas municipales

Don Guillermo Cassinello García ha so-

licitado licencia para realizar obras en la casa número 5 de la calle de Sebastián Pérez.

Don Juan B. de la C. Piñero ha solicitado una subvención de 260 pesetas para cooperar a la tirada de un número suñca «or de las fiestas de Agosto de la revista «Mar y Cielo».

Se ha dispuesto que el Ingeniero jefe del Servicio de Aguas se pase en el domicilio del concesionario que fué del servicio, para recoger la documentación necesaria para proceder a la formación del padrón de tomas de aguas.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda, informando diversas reclamaciones que pedían de este trámite.

La Junta de Clasificación y Revisión ha oficiado a la Alcaldía transcribiendo el acuerdo de expresar la satisfacción con que ha visto el proceder del personal de Quintas, de las oficinas municipales, por su puntualidad y acierto en la presentación de expedientes de los mozos del actual reemplazo de las dos secciones.

Anteayer estuvo el Alcalde inspeccionando varios servicios municipales.

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión municipal permanente el Ayuntamiento as tiró hoy en Corporación a la solemne procesión del Corpus que saldrá esta tarde como de costumbre, de la Iglesia de Santo Domingo.

El Alcalde cumplimentó ayer al Ilustrísimo señor Obispo de G. G. G.

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los dueños por inspección sanitaria de establecimientos, escaparates y solares.

Ayer cumplimentó al Alcalde el Juzgado señor Alvarez, que marcha mañana a Albacete a donde ha sido trasladado a su solicitud.

De la Diputación

Mañana se celebrará en la Diputación la anunciada subasta de viveres, combustibles y efectos de botica.

El lunes próximo comenzarán las sesiones semestrales del pleno de la Diputación para la discusión de los presupuestos que han de regir en el ejercicio próximo.

Boda

En la Iglesia de Santo Domingo, ante el altar de la Patrona, se celebró ayer mañana, a las diez, el matrimonial enlace de la encantadora señorita Margarita Cordero Jiménez, hija del ab. gad. don Francisco Cordero Soroa, con el joven ingeniero industrial, concejal del Ayuntamiento de Almería, don Fulgencio Pérez Cascales.

Señaló la unión el R. P. Tomás Alonso O. P. y apadrinaron a los contrayentes el comerciante don Fulgencio Pérez Ruiz, padre del novio, y la distinguida señora doña Margarita Jiménez de Cordero, madre de la novia.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el conserje de buques, don Esteban Jiménez García; expresidente de la Diputación, don José Benítez Blanes y médico de la Cámara; y por parte del novio, los comerciantes don Francisco Pérez Ruiz, don Francisco Pérez Cascales y don Fulgencio Pérez Carrillo.

Por reciente luto de familia a boda se celebró en la intimidad.

Los recién casados, a quienes deseamos todo género de venturas y prosperidades, salieron para Málaga en el «Infanta Isabel de Borbón», y desde la capital vecina marcharán a otras poblaciones en viaje de novios.

Consejo de Fomento

Por disposición del Comisario Regio se ha citado a sesión, que ha de celebrarse en el salón de actos de la Diputación provincial mañana a las seis de la tarde, en segunda convocatoria.

El orden del día es el siguiente:

—Presupuesto para la campaña contra las plagas del campo en la provincia de Almería, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

—Relación de las cuentas del cuarto trimestre del ejercicio actual.

—Demas asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

El «Infanta Isabel de Borbón»

Ayer mañana fundó en el puerto, por cuenta de Barcelona, el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Embarcaron en Almería 96 emigrantes para Buenos Aires y 12 para Montevideo.

A a una de la tarde, próximamente, zarpó para Buenos Aires y escalas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Luisa Pe al Pérez y José Rodríguez Ramir z.

Defunciones: Francisco Gómez Gómez. Matrimonios: Fulgencio Pérez Cascales con Margarita Cordero G. G. G.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Juana López Montoya, Luisa Valverde López, Mercedes Felices Martínez y María del Carmen González Ruiz.

Defunciones: José Manuel Llopis López. Matrimonios: Ning. no.

Los que viajan

De Marmolejo ha venido don Rafael Torc D. Igado.

De Granada ha llegado el alumno de la Facultad de Medicina, don Diego Morata Cantón.

También ha regresado de Madrid el estudiante de Medicina, don Andrés Martínez Sagura, que ha obtenido las Matrículas de Honor.

Han marchado a Lubria, Zurgena y Huércal respectivamente, los nuevos Paes biteros, don Juan Quiñes, don Agustín Navarro y don Andrés Ferrer Anqujar.

Han marchado a Granada, en automóvil, el médico don Juan Martínez Sicilia y esposa.

El comandante Peñuelas

Según noticias particulares recibidas en nuestra Capital, el comandante de Estado Mayor, secretario que fué del Go-

bierno militar de Almería don Emilio Peñuelas Beamud, ha sufrido un sensible accidente en Valencia de Alcántara (Cáceres) donde tenía su actual destino. A consecuencia de una caída del caballo, se produjo la fractura de una pierna.

El comandante Peñuelas ha sido trasladado a una clínica de Madrid, para su curación.

De todas veras lamentamos el accidente y celebraremos el pronto y total alivio del distinguido jefe militar.

Paseo militar

Azoche, a las diez, las fuerzas de la Corona marcharon por la carretera de Levante realizando un paseo militar para regresar esta mañana.

Íban mandadas por el Comandante señor Pino.

El desfile por el Paseo del Principe, precedidas las fuerzas de la música del 71, fué presenciado por numeroso público.

Intereses locales

El nuevo horario de trenes para Madrid

El director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, don Silvio Rahola, en contestación a una carta del alcalde, señor Rovira, ha escrito a dicha autoridad participándole, en cuanto a la mejora o aumento del material en el Sur de España, que se han ido mejorando los servicios alquilándose material más adecuado del que posee la Compañía del Sur; que se trata de que ésta entre a formar parte del nuevo régimen ferroviario y que una vez que se logre, el Estado facilitará los fondos necesarios para adquirir locomotoras, coches y vagones que es lo indispensable para seguir mejorando los servicios, cuyo efecto se han pedido unos quince millones de pesetas que podrán emplearse en cuanto se ingresen en el Régimen.

Respecto a los trenes le manifiesta que se establece un tren expreso desde Almería, que saldrá de esta Capital a las seis y treinta minutos (o sea una hora y treinta minutos más tarde que en la actualidad) para llegar a Madrid a las veinte horas y treinta minutos (esto es una hora antes de la que viene rigiendo) y que el de regreso llegará a Almería a las veintidós horas y quince minutos (o sea una hora y treinta y cinco minutos de antelación a la del horario actual).

El señor Rovira nos manifestó su complacencia por las anteriores noticias.

Para la combinación de horas del tren expreso que saldrá de Almería a las 6.30, se ha conseguido que se retrase el de Murcia a fin de que se siga haciendo el cambio en G. G. G., se suplime la larga parada que se viene haciendo en esta estación, se reduce la de Moreda al tiempo necesario para amozar, y el nuevo expreso no parará en algunas estaciones de las del tránsito.

POR TELEGRAMA

El almirante de la escuadra alemana en Madrid

Viene con él el capitán Canarias

Madrid, 5-10 noche.

Entre los oficiales que acompañan al almirante de la escuadra alemana que se halla surta en Barcelona, quien ha venido a la Corte a cumplimentar al Rey, figura el capitán Canarias de aquella nacionalidad.

Este ha conversado con los periodistas españoles, pues habla nuestro idioma aprendido en América del Sur.

Ha manifestado que durante la guerra europea estuvo mandando un submarino, cuyo radio de acción estuvo limitado al mar Mediterráneo.

Se mostró muy agradecido en nombre suyo y en el de sus jefes del recibimiento tan cordial y efectivo que se les ha dispensado en cuantos puertos españoles han tocado.

Dice que le encanta Madrid, capital con rango de gran capital europea.

Dedicó grandes elogios a las nuevas construcciones navales españolas en especial el destructor «Alsedo».

Declaró que el «raid» a la Argentina realizado por el comandante Franco admiró a los alemanes.

Finalmente hizo constar que su mayor satisfacción es la de haber sido invitado por el Monarca, don Alfonso XIII, a amozar en Palacio; pues de sobra conoce personalmente a S. M. quien cuenta en Alemania con generales simpatías.

POR TELEGRAMA

MADRID

La Fiestita de la Flor. n favor de la infancia

Madrid, 5-10 noche.

Hoy se celebró la fiesta de la Flor, como en años anteriores.

El alcalde, conde de Vallellano, dirigió una alocución al y. cindario, exhortándole a que contribuya al mayor éxito de la recaudación, pues este año los recursos que se obtengan se destinarán a la infancia, costeándose con ellos las colonias escolares que se ven en los Sanatorios marítimos y a los de altura.

Los Reyes y el jefe del Gobierno fueron asaltados por las señoritas postulantes, a quienes entregaron monedas de plata.

Ayer en el Ayuntamiento

Se constituye la Junta local de primera enseñanza

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Rovira, se constituyó ayer mañana, a las doce, la Junta local de primera enseñanza.

Asistieron como vocales donña Pilar García de Artero y doña Agueda Navarro Muñoz, y los señores Martínez Limones, Valverde (don Eduardo), Terriza de Coca, Cassinello Barroeta, Garres, Fernández (don B. B.), Grisolía Barroeta, Langie (don Guillermo) y Castro Guisasaola, y como secretario actuó el del Ayuntamiento don David Estevan.

Leyó el secretario el acta de la anterior sesión.

Dióse cuenta asimismo de los trámites seguidos para la designación de vocales y nombramientos recaídos a favor de las señoras y señores cuya relación concocen ya los lectores.

El Sr. de presidente declaró constituida la Junta y posicionados a los vocales presentes.

A continuación, el señor Estevan leyó los artículos del Estatuto que se refieren al funcionamiento de estas Juntas locales.

Oferció el señor Garres aportar algunos antecedentes.

El señor Rovira dirigió un discurso de salutación a los reunidos, encareciendo la importancia de estas Juntas, y declarando que es preocupación del actual Ayuntamiento cuanto se refiere a materia de enseñanza.

Habló de la proyectada creación de un grupo escolar, en donde se considere más necesario, y ofreció su cooperación decidida, añadiendo que no necesitan de estímulo los señores que forman la nueva Junta.

El señor Castro Guisasaola se ocupó del traslado de una escuela, proyectado por la Comisión municipal de Instrucción pública, pendiente de cie to trámites.

También trató de la creación de una escuela mixta en las Almadrabillas y Zapallo y otra en las Cuevas de los Medinas.

Encareció en razonado informe la necesidad de ambas escuelas, así como la creación de otra mixta en las Cuevas de los Udas.

Añadió que, aunque se ha consignado en los presupuestos municipales cantidad para d. s. escuelas, puede atenderse a las tresambiando en los gastos cuanto sea posible.

Después de breve discusión, acordóse solicitar la creación de las tres escuelas mixtas citadas.

Los señores Rovira y Garre se ocuparon de la conveniencia de girar visitas a las escuelas, acordándose asignar una comisión que gire estas visitas.

La formará el Alcalde con los vocales que vaya eligiendo mediante turno.

El señor Martínez Limones pidió que se tenga en cuenta al crear los grupos escolares la necesidad de habilitar un departamento para aims y acomodos.

Cambiarán impresiones los reunidos sobre otros asuntos de menor interés, y a la una se levantó la sesión.

En la Catedral

Triduo Eucarístico

Hoy, al final de la procesión de la Inmaculada, o sea a las seis y media se rezará el Santo Rosario, sermón, Estación, Oración mandada, Bendición y Reserva.

Frederará en la Misa el M. R. P. Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos y las dos tardes el canónigo doctoral, Dr. don Antonio de Blas, Fiscal del Obispado, y catedrático del Seminario.

POR TELEGRAMA

El aumento de los haberes del Clero

Le pide la opinión popular

Madrid 5-10 noche.

El «Debate» insiste nuevamente en la concesión de aumentos en los haberes del Clero, exponiendo para reforzar la razón y la justicia de la demanda el caso análogo de Austria, en donde se ha dado satisfacción cumplida a las aspiraciones de aquel Clero.

Afirmó el importante periódico católico que los aumentos lo piden la opinión popular, los Ayuntamientos, las Diputaciones y las Uniones patrióticas de toda España.

Impresiones de un viaje

Crónica de un viaje al Norte

El viaje

I

El rápido París Colonia atraviesa, velozmente, los campos de la Somme.

Entre los viajeros, se produce un movimiento de curiosidad: vamos a entrar en el teatro de la Guerra pasada.

Aparecen las primeras casas; a lo largo de la vía se ven edificios mostando el esqueleto de sus armazenes y estentando en sus paredes aza, vestigios de incendio; las brechas abiertas en las techumbres por los proyectiles, miran hacia arriba como si lanzaran un lamento y una imprecación. Desfilan hermosas florestas y entre ellas, cañaveros donde los árboles no dejan más que la base de sus troncos, como s. gados por una hoz inmensa. De vez en cuando, alguna trinchera, ayer suplicio de pobres soldados y hoy conservadas por la atracción del turismo. Llegamos a San Quintín; aquí son trameadas las huellas de la guerra; consi. erables superficies en que de las casas, del todo derruidas, quedan sólo sus cimientos, señalando sus planos por líneas de ruina y paredes deshechas. Un alemán que hay a mi lado, dice que se ha dejado todo esto de intento a lo largo del ferrocarril; pero hasta donde la vista alcanza se ven rastros de la guerra, y es que no han bastado ocho años para levantar todo lo que destruyó la catástrofe.

Jeumont, la frontera de Bélgica; empezamos a atravesar el país y en todo el camino vemos fábricas y fábricas, de todas clases, de todas las industrias. Los empleados de la Aduana, apenas nos han molestado; los oficiales van revisando los pasaportes, con la más exquisita corrección en sus preguntas y en sus modales. Bajo un cielo de un azul suave, vamos pasando ante granjas de idilio dispuestas sobre el paisaje como figuras de Nacimiento y verdaderos prados, asiento de una ganadería lozana y abundante. Pasan Namur, Charleroi, Lieja; en las estaciones se acumula un público enorme; es sábado y se aprovecha en pequeños viajes que son el alto en el trabajo de la semana.

Después de Lieja, el tren recorre la zona de expansión atribuida a Bélgica por el tratado de Versalles; a los lados de la vía muchos letteros alemanes han sido sustituidos por otros en francés, y en otros sitios subsisten las inscripciones en las dos lenguas. Vamos a entrar en Alemania; pronto aparece la estación fronteriza de Ronheide; se repiten las formalidades de aduana, pero con una corrección tan perfecta por parte de los encargados, que para nadie se deriva una molestia. Altman en el paisaje las casas de campo sutuosas y de gráciles líneas, los bosques que recuerdan los cuentos de Grimm, y los prados inmensos y jugosos. El tren se detiene en Aachen, en la estación grande, limpia, llena de agentes, de empleados y de mozos uniformados, tiesos, guardando en sus actitudes la más completa compostura.

Por fin, a las seis de la tarde llegamos a Köln, la Colonia que nosotros decimos; la estación es enorme; indicadores de grandes letras, en alemán, señalan los diferentes andenes para personas y mercancías; el desfile de viajeros es perfecto; un porter coge nuestro equipaje y lo deja en el Aachen, nuestra consigna. Pasamos a la sala de espera, espléndida, decorada con gusto parecido a nuestro antiguo español, sin detalles recargados, todo admirablemente limpio y en orden. Ante una mesa de las muchas que llenan la sala, nos sirven un café; al lado de la taza ponen un potecito minúsculo de crema que basta para conseguir un café con leche riquísimo. Apenas se sale de la estación, una visión admirable detiene la vista; la Catedral; parece como si estuviese nueva-

mente levantada la sesión.

Después de breve discusión, acordóse solicitar la creación de las tres escuelas mixtas citadas.

Los señores Rovira y Garre se ocuparon de la conveniencia de girar visitas a las escuelas, acordándose asignar una comisión que gire estas visitas.

La formará el Alcalde con los vocales que vaya eligiendo mediante turno.

El señor Martínez Limones pidió que se tenga en cuenta al crear los grupos escolares la necesidad de habilitar un departamento para aims y acomodos.

Cambiarán impresiones los reunidos sobre otros asuntos de menor interés, y a la una se levantó la sesión.

Después de Lieja, el tren recorre la zona de expansión atribuida a Bélgica por el tratado de Versalles; a los lados de la vía muchos letteros alemanes han sido sustituidos por otros en francés, y en otros sitios subsisten las inscripciones en las dos lenguas. Vamos a entrar en Alemania; pronto aparece la estación fronteriza de Ronheide; se repiten las formalidades de aduana, pero con una corrección tan perfecta por parte de los encargados, que para nadie se deriva una molestia. Altman en el paisaje las casas de campo sutuosas y de gráciles líneas, los bosques que recuerdan los cuentos de Grimm, y los prados inmensos y jugosos. El tren se detiene en Aachen, en la estación grande, limpia, llena de agentes, de empleados y de mozos uniformados, tiesos, guardando en sus actitudes la más completa compostura.

Por fin, a las seis de la tarde llegamos a Köln, la Colonia que nosotros decimos; la estación es enorme; indicadores de grandes letras, en alemán, señalan los diferentes andenes para personas y mercancías; el desfile de viajeros es perfecto; un porter coge nuestro equipaje y lo deja en el Aachen, nuestra consigna. Pasamos a la sala de espera, espléndida, decorada con gusto parecido a nuestro antiguo español, sin detalles recargados, todo admirablemente limpio y en orden. Ante una mesa de las muchas que llenan la sala, nos sirven un café; al lado de la taza ponen un potecito minúsculo de crema que basta para conseguir un café con leche riquísimo. Apenas se sale de la estación, una visión admirable detiene la vista; la Catedral; parece como si estuviese nueva-

mente levantada la sesión.

Después de breve discusión, acordóse solicitar la creación de las tres escuelas mixtas citadas.

Los señores Rovira y Garre se ocuparon de la conveniencia de girar visitas a las escuelas, acordándose asignar una comisión que gire estas visitas.

La formará el Alcalde con los vocales que vaya eligiendo mediante turno.

El señor Martínez Limones pidió que se tenga en cuenta al crear los grupos escolares la necesidad de habilitar un departamento para aims y acomodos.

Cambiarán impresiones los reunidos sobre otros asuntos de menor interés, y a la una se levantó la sesión.

Después de Lieja, el tren recorre la zona de expansión atribuida a Bélgica por el tratado de Versalles; a los lados de la vía muchos letteros alemanes han sido sustituidos por otros en francés, y en otros sitios subsisten las inscripciones en las dos lenguas. Vamos a entrar en Alemania; pronto aparece la estación fronteriza de Ronheide; se repiten las formalidades de aduana, pero con una corrección tan perfecta por parte de los encargados, que para nadie se deriva una molestia. Altman en el paisaje las casas de campo sutuosas y de gráciles líneas, los bosques que recuerdan los cuentos de Grimm, y los prados inmensos y jugosos. El tren se detiene en Aachen, en la estación grande, limpia, llena de agentes, de empleados y de mozos uniformados, tiesos, guardando en sus actitudes la más completa compostura.

Por fin, a las seis de la tarde llegamos a Köln, la Colonia que nosotros decimos; la estación es enorme; indicadores de grandes letras, en alemán, señalan los diferentes andenes para personas y mercancías; el desfile de viajeros es perfecto; un porter coge nuestro equipaje y lo deja en el Aachen, nuestra consigna. Pasamos a la sala de espera, espléndida, decorada con gusto parecido a nuestro antiguo español, sin detalles recargados, todo admirablemente limpio y en orden. Ante una mesa de las muchas que llenan la sala, nos sirven un café; al lado de la taza ponen un potecito minúsculo de crema que basta para conseguir un café con leche riquísimo. Apenas se sale de la estación, una visión admirable detiene la vista; la Catedral; parece como si estuviese nueva-

mente levantada la sesión.

Después de breve discusión, acordóse solicitar la creación de las tres escuelas mixtas citadas.

Los señores Rovira y Garre se ocuparon de la conveniencia de girar visitas a las escuelas, acordándose asignar una comisión que gire estas visitas.

La formará el Alcalde con los vocales que vaya eligiendo mediante turno.

El señor Martínez Limones pidió que se tenga en cuenta al crear los grupos escolares la necesidad de habilitar un departamento para aims y acomodos.

Cambiarán impresiones los reunidos sobre otros asuntos de menor interés, y a la una se levantó la sesión.

Después de Lieja, el tren recorre la zona de expansión atribuida a Bélgica por el tratado de Versalles; a los lados de la vía muchos letteros alemanes han sido sustituidos por otros en francés, y en otros sitios subsisten las inscripciones en las dos lenguas. Vamos a entrar en Alemania; pronto aparece la estación fronteriza de Ronheide; se repiten las formalidades de aduana, pero con una corrección tan perfecta por parte de los encargados, que para nadie se deriva una molestia. Altman en el paisaje las casas de campo sutuosas y de gráciles líneas, los bosques que recuerdan los cuentos de Grimm, y los prados inmensos y jugosos. El tren se detiene en Aachen, en la estación grande, limpia, llena de agentes, de empleados y de mozos uniformados, tiesos, guardando en sus actitudes la más completa compostura.

Por fin, a las seis de la tarde llegamos a Köln, la Colonia que nosotros decimos; la estación es enorme; indicadores de grandes letras, en alemán, señalan los diferentes andenes para personas y mercancías; el desfile de viajeros es perfecto; un porter coge nuestro equipaje y lo deja en el Aachen, nuestra consigna. Pasamos a la sala de espera, espléndida, decorada con gusto parecido a nuestro antiguo español, sin detalles recargados, todo admirablemente limpio y en orden. Ante una mesa de las muchas que llenan la sala, nos sirven un café; al lado de la taza ponen un potecito minúsculo de crema que basta para conseguir un café con leche riquísimo. Apenas se sale de la estación, una visión admirable detiene la vista; la Catedral; parece como si estuviese nueva-

mente levantada la sesión.

Después de breve discusión, acordóse solicitar la creación de las tres escuelas mixtas citadas.

Los señores Rovira y Garre se ocuparon de la conveniencia de girar visitas a las escuelas, acordándose asignar una comisión que gire estas visitas.

La formará el Alcalde con los vocales que vaya eligiendo mediante turno.

El señor Martínez Limones pidió que se tenga en cuenta al crear los grupos escolares la necesidad de habilitar un departamento para aims y acomodos.

Cambiarán impresiones los reunidos sobre otros asuntos de menor interés, y a la una se levantó la sesión.

Después de Lieja, el tren recorre la zona de expansión atribuida a Bélgica por el tratado de Versalles; a los lados de la vía muchos letteros alemanes han sido sustituidos por otros en francés, y en otros sitios subsisten las inscripciones en las dos lenguas. Vamos a entrar en Alemania; pronto aparece la estación fronteriza de Ronheide; se repiten las formalidades de aduana, pero con una corrección tan perfecta por parte de los encargados, que para nadie se deriva una molestia. Altman en el paisaje las casas de campo sutuosas y de gráciles líneas, los bosques que recuerdan los cuentos de Grimm, y los prados inmensos y jugosos. El tren se detiene en Aachen, en la estación grande, limpia, llena de agentes, de empleados y de mozos uniformados, tiesos, guardando en sus actitudes la más completa compostura.

Por fin, a las seis de la tarde llegamos a Köln, la Colonia que nosotros decimos; la estación es enorme; indicadores de grandes letras, en alemán, señalan los diferentes andenes para personas y mercancías; el desfile de viajeros es perfecto; un porter coge nuestro equipaje y lo deja en el Aachen, nuestra consigna. Pasamos a la sala de espera, espléndida, decorada con gusto parecido a nuestro antiguo español, sin detalles recargados, todo admirablemente limpio

MARRUECOS

POR TELEGRAMA

Entrevistas y conversaciones

Madrid, 5-10 noche. Durante las entrevistas de caballos celebradas en Aranjuez...

El viaje de Gómez Jordana a París. El viaje del conde de Gómez Jordana a París depende del acoplamiento de los datos necesarios...

En Rabat conferencian los mandos militares de España y Francia. El Mando franco español ha comen- zado también sus conversaciones en Rabat.

Estas conversaciones durarán hasta que termine el examen de todos los aspectos del problema de Marruecos.

Llegada de prisioneros a Melilla. Dicen de Melilla que ayer a las seis de la tarde, llegaron sesenta prisioneros españoles procedentes de Tazza.

Los excarcelados fueron despedidos por las autoridades francesas; una compañía de spahis que les rindió honores.

También les rindieron honores las tropas de las posiciones del tránsito. Al llegar al Monte Arruit y Zeluan fueron recibidos por los respectivos vecinos.

En las Alcázaras y demás edificios de ambos pobrados ondeaba la bandera española.

Los prisioneros fueron conducidos a la estación de desinfección «Vizcaya», donde les esperaban las autoridades y la población en masa...

Detalle doloroso. Añaden de Melilla que la anciana Josefa Méndez, que esperaba a su hija y a su nieta del cautiverio, sufrió un síncope al enterarse que habían fallecido.

Al Hospital y al Cuartel. Después de desinfectados los prisioneros, fueron trasladados unos al hospital de África y otros al Cuartel Jordana.

Mañana llegarán los restantes libertados a Melilla.

Llegan varios bravos legionarios. Entre los excarcelados llegaron varios legionarios que fueron apresados en la atrevida excursión nocturna que hicieron a Annual hace dos meses.

La presión de los beniuirriagueles. Se sabe que el dominio del Cabecilla sobre las cábilas se debía al apoyo que le prestaban los beniuirriagueles...

El contrabando. Entre el armamento cogido al enemigo figuran fusiles de todos los sistemas y procedencias, lo que demuestra que el contrabando de armas era enorme y general.

Las medidas del Alto Comisario, general Sanjurjo, respecto al tránsito de europeos de cualquier nacionalidad por el territorio domido obedecen a evitar el contrabando.

El alojamiento del Cabecilla. Dicen de Tazza que el alojamiento de Abd el Krim en Fez está dentro del barrio Moro en la calle de Dar Soliman.

En esta misma casa estuvo refugiado el anterior Residente francés mariscal Lyautéy durante los sangrientos sucesos de Fez, cuando hace dos años los indígenas sublevados, alentados y ayudados por los rifeños degollaron a infinidad de franceses y cometieron toda clase de horrores con la población civil europea.

Triste fin del Raisuni.—La barbarie rifeña. Informan de Tazza que los excarcelados han facilitado noticias del cautiverio y muerte del Raisuni.

Una vez que las tropas españolas evacuaron a Tazarat, antigua residencia del señor de Yebala, Raisuni, cabecilla que también se vio obligado a someterse a España, Abd el-Krim pensó en llevar su influencia a la zona occidental, organizando una fuerte barca, le fue fácil entrar a saco en Tazarat y coger prisionero al Raisuni, después de derrotar a las huestes guerreras de éste.

Los rifeños colocaron al cherif de Yebala en unas parihuelas, entre cochones, y a ratos en hombros y a ratos en mulas sometieron al Raisuni a un larguísimo viaje para trasladarlo a Beniurriagueles.

El cherif que se hallaba convaleciente de una difícil operación que típicamente se practicaron los médicos españoles se agravó extraordinariamente. Las mujeres y criadas del Raisuni que eran guapismas todas, fueron custodiadas por soldados negros.

En numerosísimos mulos cargaron los beniuirriagueles al tesoro del Raisuni, compuesto de lujosas ropas, alhajas y dinero.

Se calcula que se llevaron unos ocho millones de pesetas.

El cherif, cuando vio su derrota inminente, mató a su favorita antes de

que cayera en poder de los rifeños. La llegada del Raisuni al foco rebelde fue un acontecimiento.

Las cosas con el dinero fueron en terradas en lugar seguro y las ropas y alhajas fueron distribuidas entre las mujeres de Abd-el-Krim, dejando tan sólo para las mujeres del Raisuni dos pulseras de oro de gran tamaño.

Los rifeños también desbalijaron el vestuario del Raisuni, dejándole únicamente las ropas precisas.

Abd el Krim se incautó asimismo de dos hermosos caballos del cherif ricamente enjaezados.

El Cabecilla rifeño se ufana de haber vencido al Rey de la montaña, como se designaba al Raisuni, el que entre los suyos gozaba de prestigio real y divino.

Las mujeres rifeñas cantaban coplas alusivas a la derrota y prisión del Raisuni, que comenzaba así: «Por el camino viene en auto el Raisuni» y seguía con ironías punzantes y burlescas.

Este no pudo sobrevivir a tantos vejámenes y humillaciones y menos padeciendo la mortal enfermedad que minaba su salud.

Pronto sucumbió y sus restos fueron enterrados en el morabo de Sidi Jusuf.

POR TELEGRAMA

Después del golpe de Estado en Portugal

Varias noticias

Madrid, 5-12 noche. Telegrafían de Lisboa que el Gobierno ha declarado que suprimirá los derechos políticos a los militares, prescindiendo totalmente del Parlamento.

Ha sido libertado el doctor don Alvaro Castro y a un grupo de amigos suyos que fueron encarcelados en los primeros momentos.

Las tropas concentradas en Amadora entraron hoy en Lisboa y mañana harán una gran parada.

Han sido disueltos las Diputaciones y Ayuntamientos y nombrados nuevos comisarios administrativos.

Han sido destituidos también varios funcionarios entre ellos los directores de la Empresa Nacional, del Consejo de Hacienda y de los Ferrocarriles del Sur y del Suroeste.

Acemá de la formación del nuevo Gobierno se ha designado un triunvirato compuesto por el general Gomes da Costa, Cabeçadas y Carmona.

Las unidades del ejército disueltas después del pronunciamiento de 18 de Abril de 1925 volverán a reconstituirse con sus antiguos oficiales; en cambio se substituirán sus comandantes.

POR TELEGRAMA

El Congreso Nacional Esperantista

Madrid 5-12 noche. El Congreso Nacional Esperantista ha aprobado una conclusión pidiendo se declare obligatoria la enseñanza del esperanto y se convoque a una Convención internacional para resolver el problema de la universalidad del esperanto e instituir un premio de mil quinientas pesetas a la mejor versión al esperanto de «Don Quijote de la Mancha».

La sesión de clausura se celebrará el domingo.

POR TELEGRAMA

De Instrucción Pública

Pasivos del Magisterio

Se halla abierto el pago del mes de Mayo en el domicilio del habilitado de dos a cuatro.

Vacantes

En conformidad con el Estado vigente, durante los diez primeros días de este mes, pueden ser solicitadas las siguientes vacantes de este Rectorado: Maestros: Primer escalafón.—Málaga: Cañete la Real, S. g. «Gaceta» del 26.

Maestras: Primer escalafón.—Almería: La Serena, Ayuntamiento de Bédar, uni. «Gaceta» 25; Mojácar, uni. «Gaceta» 25.

Jaén: Audújar, uni. «Gaceta» 13; Ibro, unitaria, «Gaceta» 13. Málaga: Málaga, S. g. aneja a la Normal de Maestras, «Gaceta» 10 Mayo; Alpendre, unitaria, «Gaceta» 10; Sayalorga, uni. «Gaceta» 26.

Segundo escalafón.—Almería: Alcantarilla, Ayuntamiento de Mojácar, mixta, «Gaceta» 25; Cuartillas, Ayuntamiento de Mojácar, mixta, «Gaceta» 25; Huertas de Abajo, Ayuntamiento de Mojácar, mixta, «Gaceta» 25; Mecenas, Ayuntamiento de Mojácar, unitaria, «Gaceta» 25.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Almuerzo en Palacio en honor de los marinos alemanes.

Madrid 5-10 noche. Hoy almorzaron en Palacio, invitados por el Monarca, el almirante alemán de la escuadra surta en Barcelona y de los oficiales que le acompañan.

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid 5-12 noche. Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones: Real orden circular dando instrucciones y normas para la provisión de destinos reservados a las clases del Ejército a fin de evitar que se les perjudique en sus derechos.

Desestimando la solicitud del Colegio de Abogados de Zaragoza, que pedía se eximiera el pago de la contribución industrial a los abogados residentes donde no existe Colegio y están incorporados al de otra provincia.

Del Gobierno civil

La Unión patriótica

El gobernador civil, señor de Castro, nos manifestó ayer que algunas personas de relieve y prestigio en la capital, en vista del resultado de la Asamblea, le habían enviado su adhesión a la Unión Patriótica.

El señor de Castro ha cursado estas adhesiones al Jefe provincial señor Callejón.

Visitas de Prelados

El señor Obispo de Guadix en unión de nuestro venerable Prelado, cumplimentó ayer tarde al gobernador civil. La entrevista fue larga y afectuosa.

Atentamente invitado, hoy almorzará en el Palacio Episcopal con los Prelados de Almería y Guadix el gobernador, señor de Castro.

Turistas italianos

El gobernador civil, señor de Castro, recibió ayer el siguiente telegrama, que nos complace mucho puesto que demuestra que Almería va siendo ya tenida en cuenta a los fines de turismo: «En 25 de Junio y 22 de Julio tocarán ese puerto vapores «Stella d'Italia» y «Tommaso di Savoia» con unas 280 personas que constituyen la primera excursión y 750 la segunda socios de la Liga Naval italiana, todas ellas provistas de sus pasaportes personales, llevando además el presidente de la mencionada Liga una lista de los que componen la excursión, en la que figura el visado de la Embajada de España en Italia.

En consideración a los excursionistas, que pertenecen a las mejores clases sociales de Italia, el señor Ministro de la Gobernación ordena encargue a V. S. se les den toda clase de facilidades a su llegada a esa».

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Consejo de ministros

Madrid, 6.—3 madrugada. A las ocho y cuarenta y cinco minutos abandonó la Presidencia el marqués de Estella para asistir al banquete de la Embajada italiana en honor de los Reyes.

Preguntado por los periodistas, contestó sonriente que hubo expedientes y mucha fiesta de la Flor.

Ahora marcha a la Embajada de Italia—añadió despidiéndose. Los ministros siguieron reunidos hasta las nueve de la noche.

A la salida, el ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa. PRESIDENCIA: Se aprobó un decreto favoreciendo a las familias numerosas.

GUERRA: Continuó el examen de las recompensas por méritos en campaña.

HACIENDA: Se aprobaron transferencias de crédito. Se acordó la enajenación del antiguo edificio de Correos de la calle de Carretas.

FOMENTO: Se acordó la subasta de las obras de encauzamiento de las riberas de Badalona. Autorización del concurso para la construcción de los trozos primeros del ferrocarril de Zamora a la Coruña. TRABAJO: Se aprobó la constitución de colonias agrícolas. ESTADO: El ministro se ocupó de

Camiones de toneladas

RENAULT

GARAGE AMERICANO



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

saldrá de Almería el 22 de Junio de 1926, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Clase De 16 años cumplidos en agosto 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 16 sin cumplir un mes 357'50 pts. incluido

Admisión carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en un día a este puerto. Para más información sus Comisarios NJO DE RICARDO GONZÁLEZ (S. C.) Boulevard del Príncipe 75. ALMÉRIA. Cortes del Puerto, 21 y 22.—ALMÉRIA.

ta para arrancar un grito de admiración al recién llegado.

Las agujas, incontables, se alzan altísimas al cielo, como estrofas de una plegaria; las ojivas, los relieves escudados en los muros y los encajes de piedra que rematan los tejadillos, son tantos y tan hermosos que los ojos no cesan de admirar. Entramos; en las naves extensas todo invita al recogimiento; allí muy altos se elevan los vitrales cerrados por vidrios que en policromías maravillosas reproducen pasajes de la religión. Grandes letreros escritos en alemán y en inglés prohíben en nombre del Cabildo los paseos por las naves en las horas de los oficios; los suizos de la Catedral, dice, se encargarán de hacer respetar esta orden; no es menester, pensamos: el ambiente es tan respetable y al mismo tiempo tan dulce, tan suave... Las imágenes, en la penumbra, atraen, acogedoras; ante un Santo Cristo doblamos las rodillas y elevamos una oración.

Al salir de la estación, enfiamos por la House Strasse, (a calle ancha); moderna, llena de ruido, de bullicio, de lujo en sus bazares y en sus tiendas, en sus restaurantes donde una muchedumbre de ricos de todos los países, come y baila a los acordes del jazz. Un cineama, nos atrae: dos muchachos, en la puerta, vestidos de cow boys, reparten programas de una película que hace furor y que se titula Die Sirenen von Sevilla, «españolado» como es natural, representada por yankees; mucha pandereta, mucho torero y la inevitable navaja en la liga. Iba desapareciendo la leyenda que de España se tenía en el extranjero pero los yankees con sus absurdas y estultas películas se encargan de mantenerla. Vamos después al borde del Rin, el padre Rhin de las bellas leyendas y cuyas aguas se deslizan mansamente bajo los puentes encantados de Colonia.

El tren atraviesa de noche la región fabril comprendida entre Köln, Bremen y Hambourg, la vieja ciudad anseática, la de los canales sobre el Elba. Descansamos dos horas y después, a correr otra vez por Alemania del Norte hacia Lubeck. Un poco de frío y el cielo más gris; una lluvia monótona, empaña los cristales de la ventanilla y limita el paisaje pero no hay en él tristeza; el verdor del campo, la lluvia persistente, el cielo gris como un inmenso velarium de color uniforme, recuerdan Galicia. Al fin llegamos a Warnemünde, en la costa alemana del East see, en el Báltico. El tren se detiene al borde mismo del mar y entra poco a poco, después, dentro de un barco, el Prinsens Alexandrin, en unos railes colocados justamente en el eje del navío. Insensiblemente, el rodar del ferrocarril se ha transformado en una suave trepidación; navegamos rumbo a las costas de Dinamarca y no hemos abandonado nuestro asiento. A bordo se nos hace la revisión de pasaportes y la aduanera. Subimos al puente del barco; el Báltico es una balsa tranquila, de color plomizo, bajo el cielo ceniciento que envía una lluvia finísima; perdemos de vista el continente; un poco más tarde empezamos a ver la costa danesa; primero, una isla donde el ferrocarril vuelve a correr, luego otro trayecto a bordo de otro barco y finalmente Seeland; al cabo de unas horas el tren nos deja en Copenhague, la capital de la Nación cuyas instituciones sanitarias hemos de estudiar por mandato de España.

Dr. L. PRIOR.

Copenhague, 23 Mayo 1926.

En Santo Domingo

Procesión de la Infraoctava del Corpus

Hoy domingo, y en virtud del privilegio pontificio concedido a la Orden del Predicadores saldrá de Santo Domingo una solemne procesión del Santísimo Sacramento.

Recorrerá las calles de Santo Domingo, Sánchez Ortega, Principe Alfonso, Correos y Conde de Oñalía, y formarán en la procesión todas las Asociaciones piadosas de esta Iglesia y asistirán con las autoridades eclesiásticas y civiles, el Ayuntamiento y banda municipal.

Se ruega a las personas por cuyo domicilio haya de pasar la procesión que engalanen los balcones. Las demás solemnidades del día se registran en la sección de cultos.

POR TELEGRAMA

Intentan robar los regalos del comandante Franco

Este marchará a Bruselas

Madrid 5-10 noche. Desde hace unos días se hallan expuestos al público en un establecimiento de la Gran Vía de esta Corte los valiosos regalos hechos en Sudamérica y España al glorioso jefe del histórico «raid» Palos Buenos Aires, comandante Franco.

Hoy se ha comprobado que, con intento de robar dichos presentes, los ladrones habían rayado la luna del espejo con un diamante.

A fin de evitar que los desaprensivos «acos» consumieran la expoliación, se han colocado dos guardias custodiando el aparador.

El comandante Franco partirá el lunes próximo para Bruselas, en donde dará una conferencia sobre el vuelo interoceánico.

céntimos, 12 de diez, una caja con azafrán y un peso pequeño. Los ladrones, para entrar en el establecimiento, tuvieron que romper los hierros de una ventana que cie a la trastienda. El encargado no sospecha quienes puedan ser los autores del robo. La Guardia civil practica gestiones para el descubrimiento de los autores del hecho.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. El del viernes publica: Ley del Timbre del Estado. (Continuación). Asuntos judiciales. Edictos municipales. Relación de saldos en 31 de Diciembre de 1925, por la caja de Previsión Social de Andalucía Oriental.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

- BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general y 8 pasajeros para este puerto y 242 de tránsito. Idem idem «Cabo Socratif», de Cartagena, con carga general y 8 pasajeros. Idem idem «Don Quijote», de Alicante, en lastre. Balandra «San José», de Cartagena, con envases vacíos. BUQUES DESPACHADOS. Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con carga general y 134 pasajeros y 242 de tránsito. Idem idem «Cabo Socratif», para Melilla, con carga general y pasajeros. Idem idem «Don Quijote», para Cartagena y Valencia, con aceite mineral. Goleta «Carmelita», para Málaga, por Cerrillof, con sal.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón.—Don José Sempere y don Emilio Marimón, de Linares y don Fidel García, de Córdoba. Hotel Continental.—Don Mario García, don Juan Parera y don Manuel Corbell, de Linares y don Jerónimo Pérez, de Adra. H. Central.—Don Juan Molina, de Gador y don Antonio López, de Albox. H. La Perla.—Don Cristóbal Esteban, de Canjáyar; don Diego Martínez, de Alcontar; don Andrés Zapata, de Vera; don Antonio Mata, de Granada; don Antonio López, de Dolár; don José López, de Dolár; don José López, de Murcia y don Fernando Mora de Guadix.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES.—Compañía de Daniel Alberich. A las diez, el drama lírico en tres actos, original y en verso de Marcos Zapata, música del Maestro Larqués «El anillo de hierro». TEATRO C. VARIETADES.—A las 10 cinematógrafo. «El pastel de Edgar» (dos partes) «Gran corrida de toros de la Prensa de Madrid» y «La novela de un joven padre» (cinco partes). Por la tarde, «La Dolores». En breve, «La Alegría del batallón». SALON HESPERIA.—Función con títeres desde las nueve y media. «A caza de emociones», por Hoot (Gibson). Por la tarde, películas cómicas.

VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados. ALQUILO Muebles de todas clases A PLAZOS Muebles baratos y calidad. LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ. Arraaz, 10-12-14

Dr. Francisco Soriano. GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUENO, AYUDANTE DEL PROFESOR REGANERAS. Enfermedades de la Mujer y Ginecología. Calle de Onda, 5, de 8 a 5.

DOCTOR COMPANY. De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Balneario del Príncipe, 22.

CARBONES. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Antracita inglesa Cobbles cribada. Carbón Menado lavado Asturiano. Antracita Nueva francesa. Carbón Metalúrgico Cardiff. Carbón Criolita. Carbón Antracita. M. BERJON. Boulevard, 59.

CARBONES MINERALES. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Carbón metalúrgico platts Newcastles. Carbón Menado lavado Asturiano. Antracita Nueva francesa. Carbón Metalúrgico Cardiff. Carbón Criolita. Contrataciones e Industrias, S. A. - BASES. Delegación de Almería. Calle Juan P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito Almadrabillas.

CARBONES. NEWCASTLE grueso cribado. COAL METALÚRGICO NEWCASTLE. CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina. CARBÓN FRAGUA INGLÉS. ALFREDO J. POPE.—Reina, 36.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la infancia y Medicina general. D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz. Bayes X 1.º Diatermia 1.º Corrientes de alta frecuencia 1.º Electroterapia. Electrolisis 1.º Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para enfermos. CONSULTA DE 8 a 5. RUEDA LOPEZ, 23.

Gasolina Filtrada P.P.P. LA MAS PURA Y DE MAYOR RENDIMIENTO. 0'64. Surtidores Plaza St. Domingo Parque Alfonso XIII. PETRÓLEO TERMO-LUX. PRECIOS ESPECIALES A GARAJISTAS Y CONSUMIDORES IMPORTANTES. Petróleos Porto-Pi, S. A.

VINO MOSTELLE. Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su función. clonamiento. Droguerías, Farmacias, Ultramarinos. RAFAEL SCOFET. Tarragona. CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS VOSOS. M. VAZQUEZ. DE LA VERDADERA CURACIÓN. Calle de la Verdad, 10. Consultas de 11 a 12 y de 4 a 5. Consultas de 11 a 12 y de 4 a 5.

Elisir Estomacal SAIZ de CARLOS. Tonifica, ayuda las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO. DISPEPSIA. ACIDIAS y VÓMITOS. INAPETENCIA. DIARREAS EN NIÑOS. DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago. DISENTERIA. Muy usado contra la diarrea de los niños, también en la disentería y disentería. 33 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTES. Escriba una línea y se contestará pronto con el informe de un médico, gratis. Foto de estudio y 20 céntimos. Foto de estudio y 20 céntimos. 5 pesetas. Foto de estudio y 20 céntimos. Venta: serrano y prieto. 20, Farmacia, MADRID. países del mundo.

Azufres. DOBLE CURNIDO. Terrés y Sublimado. Todos con 99 por 100 garantizado. Sulfato de cobre inglés. Caldo Borden. AGENCIA MARITIMA. ROMERO BERNANOS.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUSOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AGENCIAS: MADRID, VALLADOLID, BILBAO, BARCELONA, SEVILLA, CÁDIZ, CÁDIZ, CÁDIZ. (ENFERMEDADES ENFERMAS). HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 5. CARRERA 10.—ALMERIA.

Doctor Jacinto Sastre. DOCTOR Y COLOGÓLOGO. KAYUDARER DEL DR. VIGORRA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. RAYOS X. Diatermia, Corrientes de alta frecuencia. Rayos ultravioletas. Corrientes galvánicas. Farfada. Baño de euzero. Caldas del Doctor. Tratamiento racional de las parálisis y neuritis en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.—B. Sastre, 10.—ALMERIA.

D. O. M. LA SEÑORITA D.ª Pura Navarro Moreno falleció el día 31 de Mayo de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus afligidos hermanos el M. I. Sr. don Pío Navarro Moreno, doña Filomena, doña Carmen y hermano político don José Miras Martínez, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, encomiendan a Dios Nuestro Señor, el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Sebastián, mañana lunes, 7 de los corrientes, a las 9. Las Misas rezadas que se celebren, serán en sufragio de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BOLETÍN RELIGIOSO NOTICIAS

SANTOS DE HOY DOMINGO.—Stos. Norberto, fd. Claudio, Juan y Estorago, obs. Alejandro, ob. Felipe, ac. Artemio, Amancio, Cándido y Paulina, mrs. La Misa y el Oficio divino son del Corpus con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana LUNES.—Santos Pab. c, cb. Pedro, pb. Wallabero, sc. Abencio, Jeremías, mjes. Licarion, Sabiano y Vistremundo, mrs; Roberto, sb. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral. Mañana en la misma Iglesia. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada. Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Maitines y Landes.

De los Ayuntamientos. En la Secretaría de los Ayuntamientos de Abroceña, Bayarque y Bacares se encuentra expuesto al público el padrón de la riqueza rústica y pecuaria. En la de Canjáyar el padrón de edificios y solares de este término municipal. El auto y la regadora. Diego Calatrava Espinosa, de 20 años, chofer, con domicilio en la calle de Javier Saaz n.º 8, ha denunciado a la Policía al conductor de una de las regadoras mecánicas del Ayuntamiento, núm. 404, la cual chocó con el automóvil núm. 4 0 propiedad de don Federico Romera, conducido por el denunciante, habiéndole causado daños que valora en 123 pesetas. Lucena, maltratado. Joaquín Lucena Santiago ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que al pasar por la calle de Sebastian Pérez, fué maltratado de obra por un individuo llamado Joaquín. Un blasfemo. Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido por la Guardia municipal José Silva Muñoz. Gran local. Se alquila, propio para almacenar barriles, muy bien situado. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 28. Se traspasa un acreditado establecimiento de bebidas al por mayor y menor en la Plaza San Sebastián núm. 2. Traslado de restos. El vapor «Cabo Socratif» fueron embarcados ayer los restos mortales de don José Encarnación Zúñiga, que seran inhumados en Sevilla.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis. En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen. MES DE JUNIO.—Tanto en el Sagrado Corazón de Jesús como en San Pedro se celebrarán solemnemente los cultos del Sagrado Corazón de Jesús durante el mes, habiendo sermón los días festivos, que predicará en San Pedro el canónico Magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor del Instituto y E. E. Normales, y el Sagrado Corazón, los Viernes y Domingos el R. P. Director del Apostolado. Todos los días a las nueve, Misa de Comunión y por la tarde, a las siete, en los Jesuitas y a las ocho, en San Pedro, exposición de S. D. M. Estación, santo Rosario, ejercicio del mes, cánticos, Bendición y Reserva. En el Sagrado Corazón comienza la Novena solemne el día 10 habiendo sermón todos los días por el Rvdo. P. Alcalá, Superior de los Jesuitas. CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE.—Hoy, en el Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión general en unión de los cultos al divino Corazón y lo mismo los actos de la tarde. A LA VIRGEN DEL ROSARIO.—Hoy en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Corazón, a las 9. EN SANTO DOMINGO.—El día 6 de Junio se celebrará el Corpus en Santo Domingo en la forma siguiente: Por la mañana, a las 9, Misa solemne, Plática y Comunión general de las Cofrades, Asociaciones establecidas en esta Iglesia. S. D. M. permanecerá expuesto todo el día. Por la tarde a las 7 y media solemnisima procesión del Santísimo. EN LAS ADORACIONES.—Solemnes cultos en honor de la Madre Sacramento. Por la mañana, día 5 de Junio, a las ocho y media, Misa de Comunión a la que asistirán varias Congregaciones. A las diez y media, Solemne Misa Pontifical, con asistencia de la Capilla de música de la S. I. Catedral. Terminada esta Misa quedará expuesto Su Divina Majestad, prestandole solemne guardia de honor hasta la terminación de los cultos las Religiosas Adoradoras y Congregaciones invocadas. Día 6 de Junio. Los mismos cultos del día anterior y a la misma hora, con Misa de Comunión general y Pontifical. Día 7 de Junio. Como en los días anteriores. Habrá también Misa de Comunión general y Pontifical. Por la tarde, día 5 de Junio. A las seis media, Estación, Trisagio, Ejercicio del Triduo y Sermón que predicará el R. P. Superior de los Jesuitas, Bendición y Reserva de Su Divina Majestad. Día 6 de Junio. Los mismos cultos que el día anterior, y además en R. P. José Carro, O. P. Bendición y Reserva de Su Divina Majestad. Día 7 de Junio. Como en los días anteriores. El Sermón está a cargo del M. I. Sr. Doctoral. A continuación se cantará un Solemne Te Deum en acción de gracias, terminando los cultos con la Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento. Los días del Triduo, durante el canto del Himno a la Beata, se dará a besar su Santa Reliquia. Adoración nocturna. La noche del 5 al 6 celebrará a las diez Solemne Vigilia Eucarística en esta Capilla. Dirá la Misa, a las cuatro de la mañana, el Excmo. Sr. Obispo de Guadix. Gracias espirituales. Indulgencia plenaria aplicable a los difuntos y 100 días por la asistencia a estos cultos. Las Misas Pontificales las celebrarán los Excmos. y Byamos. señores Obispos de Almería y Guadix. Se ruega a las señoras que asistan a estos cultos, se ajusten a la modestia cristiana.

NOTICIAS MILITARES

Destinos civiles. Ha sido nombrado peatón de Aguadulce a Enix el cabo José Lorenzo Padilla. Junta de Clasificación. La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado declarar excluidos temporalmente a los mozas Manuel Verocay Miralles, Manuel Prados Fernández y Antonio Gocoy Aguiar, del reemplazo de 1924. Presentación. Debe presentarse en el Gobierno militar, de 9 a 12 de la mañana, para recoger un documento, la señorita Paulina Leizaola Gómez. Tratamiento ambulatorio. La Real orden circular de 8 de agosto de 1923, sobre tratamiento ambulatorio en el ejército, será aplicable a la oficialidad entera, cuando se ampara en el sentido de que los oficiales que estén necesitados de dicho tratamiento puedan acudir a las clínicas de alta especialidad, establecidas en los Hospitales militares, y que en algunas plazas donde existan sea el mérito de su enfermedad o dependencia en que tengan sus destinos, el encargado de atenderlos. La procesión del Corpus. En la orden de la plaza de ayer se dispone que a la procesión del Corpus, que salará hoy de Santo Domingo, asista un piquete de 20 honores al mando de un oficial.

Alquiler Sarcófago Almería. CONSULTA DE 10 a 12 y de 4 a 5. PRINCIPAL BOM. 2.

Correo de la Provincia

Alhambra. Por la Guardia civil fueron detenidos en el pueblo de Santa Cruz en virtud de requerimiento del Juez municipal de dicho pueblo las vecinas Josefa Pérez Martínez y María Martínez Pérez. Tabernas. Juan Callejón Molina de 23 años, dependiente del establecimiento de coloniales que en esta villa posee don Cristóbal Fabrega Cisneros, fué denunciado a la Guardia civil que durante la noche del día 4 del actual se había cometido un robo en el establecimiento en que presta sus servicios. Personado a la Guardia civil en dicho establecimiento pudo comprobar la denuncia. Interrogado el encargado José Martínez Fernández, éste manifestó que se había comprometido en la madrugada de dicho día cuando llamaron a la puerta de su domicilio los ocupantes de un automóvil para que les vendiera gasolina. Una vez vendidos ésta y al ir a cobrar el importe de la misma noto que el cajón del mostrador faltaban 35 pesetas en caudal y plata. De un cajón de la mesa de despacho, le había sustraído 60 céntimos muebles de 15

Se anuncia para en breve

la apertura de los Almacenes de Mercadería, Paquetería y Quincalla, sucursal de la Casa José Coy Cerezo, de Murcia, situados en la Puerta de Purchena núm. 2 y Salmerón 1. Esta casa vende a precios de Almacén

Comprar bien y barato

SOLO SE CONSIGUE VISITANDO EL ESTABLECIMIENTO

"LAS CAROLINAS"

EN DONDE ENCONTRARÁ V. LAS MAS ALTAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE TEMPORADA EN SEDAS CRESPONES, CHARMES, DUQUESAS, ROYAL, OTOMANES, MESALINAS, MARROQUE, FULGURANTE, POPELINES, PERCALES, BATISTAS DESDE DOS REALES, PRIMERA CASA EN GENEROS PARA LUTOS Y BLANCOS, LENORERIA, MANTELERIA, HOLLANDAS DE ALGODÓN Y DE HILO, SÁBANAS, COLCHONES, JUEGOS DE CAMA, COLCHAS DE ALGODÓN Y DE SEDA TOHALLAS Y TODO LO CONCERNIENTES PARA EQUIPOS DE NOVIA, SELECTO SURTIDO EN PAÑERÍA, ESTAMBRES, FRESCOS, GABARDINAS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLERO, CORBATAS, CAMISETAS, CALCETINES, MEDIAS, SOMBRILLAS, MANTONES DE MANILA NEGROS Y MUCHOS MAS ARTICULOS DIFÍCIL DE NUMERAR. TODO A PRECIOS EXCEPCIONALES. POR LA BAJA QUE HA SUFRIDO LOS ARTICULOS.—REGALOS O DESCUENTOS AL EFECTUAR LAS COMPRAS. PRECIO FIJO VERDAD. NO EQUIVOCASE TIENDAS 1. FRENTE A LA SOMBRERERIA DE ROSALES.

Lea usted todos los días

"La Independencia"

Un gran triunfo de la industria nacional

LAS HOJAS DE AFEITAR

EL FENIX

SON LAS MEJORES A 3 PTAS. PAQUETE 10. HOJAS

EL FENIX

MARCA REGISTRADA

ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR,—Fábrica en Mendara.

Traslado

La acreditada costurera doña Juana Navarro y sobrina trasladan su domicilio al piso bajo derecha de la calle n.º 9 de la calle del General Sánchez Ortega (antes Sagasta). Lo que participen a su numerosa y distinguida clientela.

"La Independencia"

Precios de suscripción

Almería un mes. Ptas. 2'00
Provincia trimestre 6'00
Extranjero. 15'00

Los granos, herpes, eczemas, & &

se curan con **Eczemacura** (pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Máquinas para coser y bordar

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A.

AVIÑO, 9. Apartado 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayma, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Ouzys, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Saldrá de Málaga el 13 de Junio a las 10 de la mañana.

Montevideo

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Junio el vapor "Antonio López"

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle de Comercio, n.º 1, bato.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

"LA INDEPENDENCIA"—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puercarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

llado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Callicida Pizá

Eliminar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivos inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

SANDALOPIZA

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo Goussin, de Sanuclot, etc., mejores que las del doctor Pla de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito crecientemente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos, diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones. Pídanse SANDALOPIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe 9



PRUEBE USTED

CASA FORNIELES

Pruebe usted y no perderá nada con ello, comprando en

Para caballeros				Para señoras			
Por	90	pesetas	un	Por	33	pesetas	un
>	70	>	corte de traje inglés	>	26'25	>	vestido de crespón georgette
>	35	>	de lana de Australia	>	20'75	>	vestido de crespón Manila
>	18	>	de tejido fresco	>	12'75	>	vestido de Cri Cri seda
>	1	>	gabardina doble ancho	>	5'40	>	vestido de crespón marrocaín seda
>	1'75	>	una corbata de fubard	>	5	>	vestido de cenefa novedad
			unos				vestido de Popelin fantasía

donde encontrará todo lo que desee. Tiene el gusto de ofrecerle los siguientes artículos

Sigue esta casa dando por DOS REALES un corte de bata

Real 11 y Leal de Ibarra, 2

Folleton de LA INDEPENDENCIA (16)

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA ORIGINAL DE

Vicente Díez de Tejada

(Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)

cita loca de su vieja pariente la condesa.

Doña Mercedes Ruiz de los Carabos, viuda de Cuesta de la Aliseda, actual condesa de San Sereni, es aquella Memé de nuestros pecados, —hija de don Favila y de María Antonieta,— a quien conocimos muchos años ha, al pie del ciprés, platicando con Teo.

Memé no tuvo suerte. Casó con uno de los suyos, un noble hidalgo con más pergaminos que talegas, de quien se enamoró perdidamente, y de quien perdidamente fué correspondido. Una perdición resultó todo ello... Mucho amor al principio—manjar de dioses y muy poco principio después de este manjar. Dos hijos, varón y hembra, muchos apu-

ros, y una prematura viudez. La historia es corta. La señora condesa se refugió en el casón, y se dedicó a roerlo bonitamente, en complicidad con el verrugo del pueblo, que, poco a poco, fué desvalijándolo, si no materialmente—que todo se andaría—sí en todo cuanto al casón hacía referencia. Hipotecas primero, malas ventas después, hoy una tierra, mañana un prado, luego un monte, después una casa... hasta llegar a la liquidación final que estaba al caer, cuando cayó en el casón don Emeterio.

Un cuñado de la condesa, establecido en Londres, compadecido de la angustiosa situación de la empingorotada viuda, acudió en socorro de ésta haciéndose cargo de los niños y de su educación. Llévóselos a Inglaterra y los instaló en dos colegios. La niña, Mercedes, también como su madre y también Memé en el hogar, resistió perfectamente el transplante a las lejanas tierras. No estaba muy sobrada de amor maternal la criatura, y no extrañó mucho el cambio. Pero el niño, el futuro conde, ojió derecho de la tía condesa, criado siempre agarradito a sus faldas, no pudo vivir sin los mimos y las complacencias maternales, y al cabo de un año, regresó al casón. Y en el casón vivió entregado a dulce

holganza, bastándole el ligero baño tomado en las aguas del Tamesis para creerse ya un perfecto *gentleman*, con derecho a despreciar olímpicamente a todos sus paisanos, que ni eran futuros condes ni habían estado en Londres nunca.

La venerable cabeza de la condesa de San Sereni estaba completamente vacía. Llenábala únicamente y por completo un humo denso de fatuidad, de orgullo, de señorío, tanto más humo, cuando más carente de base.

No le importaba a la condesa malbaratar una propiedad; pero por nada del mundo transigía en desprenderse de objeto alguno del palacio. No abría la mano ni para dar una flor del huerto. Carcomíanse los muebles, faltos de cuidado, apolillábanse las ropas, derrumbábase el casón, pero ni se daba nada, ni se vendía nada, ni se restauraba nada. El abandono más completo se enseñoreaba de todo. La capilla desaparecía bajo el polvo, las goteras y los detritus de pájaros y roedores que de ella se habían enseñoreado. Damascos riquísimos, valiosos ternos, finísimos corporales, pudríanse en los recios arcones de castaño, invadidos por la humedad. Ennegrecíanse en sus estuches cálices y copones de plata; rodaban sobre el abandonado altar

crucos y relicarios de altísimo valor intrínseco y artístico; pendían, desgarrados de los antiguos marcos de talla, lienzos que valían acaso una fortuna. El mismo cuerpo santo del soldado mártir con sus ropas apolilladas, sentado en su silla de plata y mostrando a través del pulido cristal la herida que la flecha libertadora y santificadora abrió en su pecho, desaparecía tras los empañados vidrios de su urna, sobre la que el remordimiento de la insensata condesa había tendido un desgarrado y delicioso tapiz flamenco. La bula de Su Santidad, otorgadora del cuerpo Santo, palidecía encerrada en un marco de plata, primorosamente cincelado y repujado por artistas florentinos. ¡Qué desolación!

Pasaba el tiempo con sus inclemencias sobre todo aquello, y en torno al casón rondaba la miseria y ululaba el hambre.

Y la condesa, tan firme, sin descender de su trono, como una gran dama del renacimiento, y Luis María de Constantinopla, el futuro conde, sentado en las gradas del sitial, afeitadillo, pusilánime, parapoco, incapaz de llevarse el pan a la boca, si no se lo ponía mamá en el pico.

Conservábase bien la condesa; algo mejor que el casón. Estaba guapa aún a pesar de sus años, con su

hermoso cabello de plata, su bien cuidada dentadura, sus hermosos ojos negros, y sus blancas y aún pingües carnes, bien avenidas con mudas y afeites diversos. Sus manos, de cuidadísima uñas, eran un encanto, manos señoriles, florentinas, que nacieron para dilapidadoras y se quedaron en inútiles.

Hablaba la condesa no sé por qué, por nohería inveterada, continuación de los dengues pueriles, con ligero acento que parecía americano, y su conversación era agradabilísima, se le ta, verdaderamente aristocrática. Al lado de un hombre enérgico y refinado, esta señora habría sido una condesa ideal, gala de los encumbrados salones cortesanos.

Y no era nada, nada. Ni aprovechó su nacimiento, ni su talento, ni su hermosura. Nada. Era sólo una voluntad empeñada en no tenerla. Una piedra preciosa llena de moho, que emhohecia, cuanto la rodeaba...

Constant, —el condesito— era un pillín. En cuanto se soltaba de las faldas de mamá era un picarillo. Vestía muy bien, fumaba egipcios, era, como su mamá, de agradable trato, finísimo, muy señor, y no le faltaba nada para ser guapo.

Los señorítingos del pueblo se daban tono con él, teniéndolo por amigo y llevándose en sus estúpidas